

坚持不懈 为群众多办好事

市人社局多形式开展志愿服务,用真情传递爱和温暖

晨报记者 蔡惜雯

在车水马龙的十字路口,他们引导行人文明出行;在社区和居民小区,他们帮助洁净家园、送政策到居民“家门口”;在“厝边头尾”,他们尽自己所能,为退休人员送去关怀……厦门市人社系统的志愿者们坚持不懈,用

实际行动擦亮城市文明底色,用志愿服务传递爱和温暖。

近年来,厦门市人社局持续深化局系统“爱心厦门”建设,着力打造“情暖人社·12333”党建品牌,围绕文明城市创建,常态化开展慰问退休人员、专业技能志愿服务等多样志愿服务活动,努力为群众多办事、办好事。



真情关怀

暖到退休人员心坎上

“大叔(大姐),最近怎么样?”工作之余,市退服中心一级主任科员郑林杞常常给高龄离退休人员拨打电话、询问近况。

今年年初,郑林杞拨通了离休人员梁先生的电话。梁先生已是90岁高龄,独自一人住在禾祥西路,亲戚们远在广东,身边无人照看。仔细询问了梁先生的近况后,考虑到老人出行不便,郑林杞便从家中拿出一箱面条和一些口罩,与同事一起去梁先生家里看望梁先生。梁先生对他们的慰问表示感谢,但郑林杞说“这些都是力所能及的事”,同事们也都会尽自己所能去帮助需要帮助的老人。

今年5月30日,厦门退休人员志愿服务联盟正式成立,这支以退休人员小组长、退服工作人员为主体的志愿服务队伍,持续

引导退休人员参与志愿服务活动,让“志愿红”在社区闪闪发光。该志愿服务联盟金尚社区退休人员小组长史丹妮退休7年了,但“退休不褪色”,社区里总能看到她忙碌的身影:退休人员有需要,她帮忙向社区反馈;邻居老人沉迷电视购物,她上门帮忙劝导;隔壁家大爷需要办理退休人员资格认证,首选她来帮忙……

“大家有需要,我就来帮忙。”史丹妮有空还会到附近高龄退休人员家里串门聊天,了解老人的需求。时间久了,老人们也将史丹妮当成“知心人”,生活上碰上什么困难和不顺心的事都会向她倾诉,史丹妮也会尽可能帮助他们。有些老人子女身在外地,常会拜托史丹妮帮忙多加照看自家老人,她也从不推辞。史丹妮笑着表示,这些都是举手之劳。



市人社系统志愿者积极参与各类志愿服务,助力文明城市创建。



退休人员志愿服务联盟志愿者走访慰问退休人员。



服务常态化

志愿者热情高

“请大家在线内耐心等待!”“过斑马线请下车推行,不要看手机,谢谢!”在清晨6点多、晚上7点多的湖里区金山西路与金尚路交叉口,常能看见市人社局系统的志愿者身着红马甲、戴着红帽子、手持引导旗,耐心地引导过路人文明过马路。

利用上班前、下班后时间,到十字路口引导行人文明出行,已成为市人社局系统党员干部参与志愿服务活动中的一种“习惯”。相关负责人介绍,每当志愿服务活动征集通知在微信群里发布,总能得到志愿者们的积极响应,即使活动地点距单位较远,志愿者们也都能准时到达。今年以来,市人社局系统有197人次志愿者参与交通路口志愿服务活动。

拾起绿化带中的烟头、将共享单车摆放整齐、到楼道里清理杂物……为了更好地助力文明城市创建,市人社局还定期组织志愿者利用周末休息时间深入社区开展洁净家园活动。今年以来,市人社局系统已有1623人次志愿者参与“洁净家园”环境整治活动。



市职鉴中心举行残疾人职业技能竞赛。



技能进社区

赢得居民好评

“小伙子理发技术很不错!”今年6月9日,厦门技师学院在翔安区东兴社区九溪小区开展了“匠心向党 爱心为民”党建品牌LOGO发布暨技能进社区服务点挂牌活动,师生志愿者们免费为居民们提供剪发、美甲、美容、盘发等志愿服务,赢得了居民们的好评。

家电维修、社区电商培训、艺术盆栽制作、电脑清洁与维护……在技能进社区系列活动中,还有不少深受居民欢迎的专业技能服务。事实上,像这样将技能送进社区、送进校园的活动,厦门技师学院已持续开展多年。仅今年以来,厦门技师学院就开展了“技能进校园”志愿活动31次、“技能进社区”活动5次。

“现在参与志愿服务,可在App上直接报名。”为了让更多师生志愿者参与到志愿服务活动中,厦门技师学院还在学校



厦门技师学院志愿者为老年居民提供爱心义剪服务。

App“i厦技”中开发了第二课堂志愿服务模块,职能部门可在志愿服务模块中招募志愿者,师生通过手机端就可以查看相关活动信息,一键报名参加各种形式的志愿服务活动。

此外,为了提升学生的志愿服务水平,厦门技师学院每月开展一期志愿服务专题培训,通过“线下志愿服务小课堂”的形式为学生讲解志愿服务知识,培育更多、更专业的“志愿力量”。



整合人才资源

将专长和志愿服务相结合

将业务专长和志愿服务相结合,是厦门市职业技能鉴定中心(以下简称“市职鉴中心”)开展社会公益活动的一大特色。

据了解,市职鉴中心承担着全市人才培养工作,因此他们充分发挥技能人才培养优势,把文明志愿活动与人才培养相融合。去年11月5日,市职鉴中心联合市残联举办了一场残疾人职业技能竞赛,设置美甲师、插

花花艺师等14个项目,共吸引109人参与,其中32人获得证书,为残疾人就业创业提供助力。

市职鉴中心相关负责人介绍,下一步,市职鉴中心还将整合人才资源,建立技能人才志愿服务团队,走进养老机构,为老人们带来诸如美容美发等爱心服务,让老人们的生活更加便利。